

ZSONGORKŐI LELÁTÓ



Kövágószőlős Község Önkormányzatának ingyenes lapja - 2022. 6. szám. Megjelenik 450 példányban



Dobogós hely Kövágószőlősön



„Szolgálunk és védünk!”

Évek óta tapasztaljuk a Baranya Megyei Rendőr-főkapitányság óvó-védő karjait. Két kedves munkatársuk, Dr. Gáborné Kiffer Krisztina őrnagy és Gyulasi-Mester Barbara őrmester mosolyogva, ismerősként fogadták a szépkorúakat.

Kemény „küzdelemre” készült az öt vérmes csapat: a „Misina” Pécsről, a „Panoráma” Orfűről, a „Net-nagyik” Pécsről, a vidám csapat Kozármislenyből és a „Zsongorkő” a helyiek képviseletében.

A sokrétű feladatok tették próbára a résztvevőket, többek között állatvédelemből, rímfaragásból, KRESZ ismeretből, szómozaik keresésből és kreativitásból is megmérettek a csapatok.

A hazai pálya a „Zsongorkőnek” kedvezett, ők végeztek az első helyen. Kozármisleny az előkelő második helyezést érte el, osztozva a „Net-nagyikkal”.

A kövágószőlősi csapat tagjai: Nagyné Nagy Katalin, Nagy Károly, Köves Lászlóné, és Köves László, akik a megyei döntőbe jutottak.

Az új barátságok szövik a jövő hálóját.



Megtörtént a mini bölcsőde vezetőjének kiválasztása, sikeresen szerepeltek a nyugdíjas klub tagjai a versenyen, erről és a település minden napjairól kérdeztük Sándor Tibor polgármestert.

Polgármester Úr, újabb hónap telt el. Tekintsük át azokat az eseményeket, történéseket, amelyek az elmúlt hetekben zajlottak.



A legfontosabb történet, amit említenék, az a Bölcsőde vezetőjének kiválasztása. Öt pályázat érkezett, amelyből három volt érvényes. A kiválasztás két fordulón keresztül zajlott, elsősorban a szakmai végzettség döntött. Július elsejétől a Bölcsőde vezetői pozícióját Lajtai Kíra tölti be. A családi bölcsi csecsemő és kisgyermeknevelői dolgoznak továbbra is a gyerkőcökkel, így semmilyen változás nem éri majd őket, egyedül a hely lesz más. A bölcsi továbbra is a „Fürtöcske” nevet viseli majd. Előreláthatóan szeptember elsején nyitunk, de ha lehetőségünk lesz rá, akkor előbb átadjuk az intézményt. Az ünnepélyes átadás attól függ, hogy az eljáró hatóságok találhatnak-e valamilyen hiányosságot a Bölcsődénél. Ha az összes működési engedély a kezünkben van, akkor nyitunk majd.

Másik nagy projektünk, a Konyha átépítés, hol tartunk ezzel kapcsolatban?

A vállalkozó kiválasztása megtörtént, ami egy hosszabb folyamat, mert a NÉBIH engedélyét is szükséges volt megszerezni ez esetben. A konyha modernizálása augusztus hónapban történik majd, ez a hónap a legalkalmasabb a felújításra, mert ekkor kevesebb ételt kell főzni, csak a vendégétkeztetés van, és addigra a nyári táborok is lezajlanak.

Említette a nyári táborokat, mit tudhatunk erről?

Ahogy az előző évben is, úgy most is nyári táborokat szervezünk. Változás a korábbi évekhez képest, hogy négy hetet tudunk megvalósítani, de így is több, mint 100 gyermek fog táborozni Kővágószőlősen, július hónapban. Olyan nagy

sikert aratnak a táboraink, hogy várólistára kerültek páran. A nyári diák munka program keretein belül fiatalok segítik majd a felnőttek munkáját ezekben a hetekben.

Nyári diák munka program. Itt is változások vannak, mik ezek?

Korlátozták a program idejét, minden jelentkező maximum két hetet tölthet munkával Kővágószőlősen. A gyerekek elsősorban a nyári táborokban, az adminisztratív munkában tevékenykednek, de szeretnénk, ha kicsit a fizikai munkába is belekóstolhatnának, például a sportpálya lelátójának a festésében segíthetnek majd.

Ne menjünk el a Sportnap mellett, igaz most nem üzemel a pálya, de azért történik ott is esemény.

Igen, futball csapatunk nincs, de Sportegyesületünk működik: heti rendszerességgel különböző torna foglalkozásoktól az asztaliteniszten át több rendezvényük is van. Az egyik ilyen a Sportnap, amit a Sportkör szervezett, de természetesen az Önkormányzat is támogatott. Nagyon jó hangulatban telt, rengeteg gyermek volt jelen. Az esemény eredményei a honlapunkon megtalálhatóak. Szeretném még hozzátenni, hogy továbbra is támogatunk minden civil rendezvényt, ami az Önkormányzattal közös érdekeket képvisel.

Újabb festőtábor, több mint egy emberöltő óta kerül megrendezésre.



Így van, ez már nálunk hagyomány. Most már kisebb létszámban vesznek részt, mert főként idősebbek a résztvevők. A Zsongorkő Baráti Kör által kerül megszervezésre, az itt

született alkotásokból kiállítást tartunk, melynek megnyitóját augusztus 20-án tartjuk. A kiállított művek egy éven át a Buzás Andor Művelődési Ház nagytermének falait díszítik, mint eddig minden évben.

A hónapban rengeteg rendezvény került megrendezésre, megosztana velünk pár gondolatot ezzel kapcsolatban?

Összetartozásunk Tüze rendezvényvel indult a sorozat, amelybe bevontuk a civileket is. Majd az óvodások évvárójával folytatódott a hónapunk, ami jól sikerült, kisebb ünnepség formájában búcsúztattuk az évet, ezt követte az iskolai ballagás. Majd „Juniális Terasz” néven a hónapot ünnepeltük, melyre a nagy a meleg ellenére nagyon sokan eljöttek.

Ezek a fesztiválok, mint utóbbi a Zsongorkő Fesztivál keretében kerülnek megrendezésre. A rendezvények előtt és után is rengeteg munkája van a közfoglalkoztatottaknak, az önkormányzati dolgozóknak, az alpolgármestereknek. Köszönöm szépen a háttérben munkálkodó személyek munkáját!

Az önkormányzat honlapjára feltöltött videó összefoglalók olyan népszerűek, hogy bővíteni kellett az oldal tárhelyét, mert a nagyszámú letöltések miatt megállt a weboldalunk. Emiatt utólagosan is elnézést kérek.

A Nyugdíjas Klub egy elég komoly versenyen vett részt, amelyen Kővágószőlős GYŐZÖTT!



ERZSÉBET TÁBOR

A nyugdíjasaink is minden rendezvényből kiveszik a részüket, például a Gyermeknapon is, segítették a munkánkat. Mi is igyekszünk nekik lehetőséget biztosítani, abban, amiben kéri. Nem olyan régen egy bűnmegelőzési verseny került megrendezésre Szőlősen, amelyre több településről jelentkeztek négyfős csapatokkal. Külön öröm, hogy házigazdaként a KÖVÁGÓSZŐLŐSI NYUGDÍJASOK arattak győzelmet! Továbbjutottak a megyei fordulóra, így még remélhetőleg hallhatunk felőlük! Szeretnénk a későbbiekben egészséggel kapcsolatos programokat szervezni.

Június 30. Az NYMTIT elszámolás időszakának napja.

Az elszámolás megtörtént, a NYMTIT szerepe nagyon fontos, továbbra is sokat segít a programjaink megszervezésében, a támogatásnak köszönhetően tudunk fejlődni. Két körben félévenként történik az elszámolás. Örülök, hogy továbbra is adott nekünk ez a lehetőség! Bízom ezekben a támogatásokban, igyekszünk eleget tenni ennek köszönetképpen!

/eRTé/



Irodavezetői tájékoztató



Az esős és meleg napoknak köszönhetően intenzív növekedésnek indulnak a növényeink település szerte. Minden évben felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy milyen kötelezettségeik vannak saját és az ingatlanuk előtti közterületeken.

A közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló önkormányzati rendelet – amely Kövágószőlős teljes közigazgatási területén hatályban van - egyértelműen szabályozza a tulajdonos, illetve használó, - aki lehet az ingatlan bérlője vagy hasznélvezője is - feladatait.

Mik is ezek?

- Az ingatlan folyamatos gyommentesítése, az ingatlanon növő lágú- és fás szárú növények ápolása, a fű folyamatos kaszálása,
- az ingatlan rovar- és rágcsáló mentesítése,
- az ingatlanról az úttest vagy gyalogjáró terébe kinyúló ágak, bokrok nyesése és a nyesedék elszállíttatása
- ingatlan rendeltetésének megfelelő karbantartása és használata

A fenti rendelkezések a lakóházak és egyéb ingatlanok úgynevezett kerítésen belüli részét érintik. A másik nagy csoport kifejezetten az ingatlan előtti, a közterületek tisztántartásával és a zöldterületek ápolásával kapcsolatos feladatok:

- Az ingatlan előtti, körüli járda melletti zöldsáv úttestig terjedő teljes területének gondozása, tisztántartása, hulladék- és gyommentesítése. Amennyiben az ingatlant két közút is határolja, ilyen tipikusan egy sarki ingatlan, úgy ezek a feladatok mindkét közút irányában kötelezőek.
- Az ingatlan előtti, melletti nyílt árok és ennek műtárgyai (átereszek) tisztán tartása, hulladék- és gyommentesítése, valamint a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és hulladékok eltávolítása, valamint
- Az ingatlan előtti, melletti fák, növények, bokrok és sövény folyamatos karbantartása, hogy az a közlekedést és a láthatóságot ne akadályozza.

A fenti feladatok elhanyagolása esetén az Önkormányzat első alkalommal figyelmeztetést küld a kötelezettnek, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket, azonban a következő

alkalommal már bírságra is lehet számítani, ami a többszöri ismétlés esetén egyre magasabb lehet és végső soron végrehajtás útján is behajthatóvá válik.

Több alkalommal főleg idős egyedülálló lakosok jelzik, hogy nem képesek ezeket a tulajdonosi feladatokat ellátni. Itt szeretnénk felhívni a figyelmet arra, hogy a polgári jog jogszabályi keretek között szabályozza a rokонтartást, ami azt jelenti, hogy aki önhibáján kívül nem képes magát eltartani, kötelezettségeit elvégezni, az a rokonaihoz fordulhat. Elsősorban az idős szülő gyermekeihez, vagy gyermek hiányában egyéb rokonaihoz. Végső soron a munkák elvégzését ellenérték fejében meg lehet rendelni.

Amikor egy fa belelóg a villamoshálózat vezetékébe, veszélyezteti annak rendeltetésszerű működését és egyben balesetveszélyes is. Az ingatlantulajdonosok feladata lenne, hogy a fák nyesését elvégezzék, azonban ez a legritkább esetben történik meg.

Azokon a helyeken, ahol a szolgáltató az elektromos vezetékek biztonsági övezetébe benőtt növényzetet és faágakat a zavartalan villamosenergia-ellátás szempontjából veszélyesnek minősíti, ott a szerződött gallyázó partnereivel elvégezteti a szükséges beavatkozásokat. A fenti okból végzett gallyázás során a legtöbb esetben nem veszik figyelembe az esztétikai, illetve növényvédelmi és fametszési szempontokat. Ezt önkormányzatunk is észlelte és elfogadhatatlannak tartja. Sokkal célszerűbb lenne, hogy a gallyázást a minden szempontból optimális eredmény érdekében a tulajdonos végezze, illetve végeztesse el.

Érdemes tehát a kerttervezés és faültetés során figyelemmel lenni ezekre a jövőbeni problémákra is.

A nyesedék elszállítása szintén a tulajdonos feladata. Az Önkormányzat a kapacitásaihoz mérten az elmúlt években igyekezett a lakosság segítségére lenni, de ez nem kötelezően ellátandó feladata.

Az Önkormányzat az Arany János utcai zöldhulladék telephelyén a levágott nyesedék szabadon elhelyezhető, illetve a pályázaton elnyert munkagépeknek köszönhetően felaprítható, komposztálható.

A kerti zöldhulladék elégetése belterületen törvény erejénél fogva tilos!

/Dr. Szurdi Bálint kirendeltségvezető/

Nemzeti Összetartozás Napja



20:22. június 4.
ÖSSZETARTOZÁSUNK TÚZE
gyujtsukmeg.ma

A kezdeményezéshez 26 ország 392 települése csatlakozott. Budapesti idő szerint 20:22-kor 530 tűzgyújtó helyen lobbantak fel világszerte a megemlékezés lángjai.



Településüzemeltetés

Egynyári virágokat ültettünk ki a település több pontján a közterületi viágartótkba.



Padok újradeszakázására és festésére került sor.



Hulladékszallítási naptár: július

6. szerda KOMMUNÁLIS
13. szerda KOMMUNÁLIS
14. csütörtök **SZELEKTÍV**
20. szerda KOMMUNÁLIS
27. szerda KOMMUNÁLIS
28. csütörtök **SZELEKTÍV**



Ingyenes jogsegély szolgálat júliusban

Dr. Németh György jogtanácsos július 4-én hétfőn és 20-án szerdán 13:00-16:00 óra között a Polgármesteri Hivatal tanácstermében az egészségügyi előírások betartásával várja az érdeklődőket.

Tel: 06-30/989-36-18

E-mail: drnemeth.gyorgy@gmail.com



Változott a fogorvos rendelési ideje

Fogorvos:

Dornné dr. Pataki Erzsébet fogorvos,
gyermekfogszakorvos
Cím: 7673 Kővágószőlős, Rákóczi u. 2.

Rendelési idő:

Kedd: 8:00-14:00
Szerda: 8:00-16:00
Csütörtök: 8:00-15:00
Időpontkérés: +36 30 082 8108



A Családsegítő Szol- gálat tájékoztatása:

Május 15-től Krémer Bar-
bara látja el Kővágószőlős-
ön a családsegítő feladato-
kat.

**Esztergár Lajos Család-
és Gyermekjóléti Szol-
gálat és Központ**

Cím: 7673 Kővágószőlős,
Újtelep 7.

**Családsegítő: Krémer
Barbara**

Nyitva tartás:

Szerda: 8:00-10:00

Péntek: 8:00-12:00

Telefon: +36203840178

E-

mail: kisterseg@ecsgyk.hu

Web: <https://ecsgyk.hu/>

[http://](http://www.kovagoszolos.hu/index.php/intezmenyek/szolgáltatások/csaladsegito)

[www.kovagoszolos.hu/](http://www.kovagoszolos.hu/index.php/intezmenyek/szolgáltatások/csaladsegito)

[index.php/intezmenyek/](http://www.kovagoszolos.hu/index.php/intezmenyek/szolgáltatások/csaladsegito)

[szolgáltatások/csaladsegito](http://www.kovagoszolos.hu/index.php/intezmenyek/szolgáltatások/csaladsegito)



Lezárult a 2021-22-es nevelés év szorgalmi időszaka, a továbbiakban a nyári napirend szerint zajlik az óvoda élete. Elkezdődik a szabadságok időszaka, mind a felnőttek, mind a gyermekek számára. A gyerekek számára is, hiszen bármennyire is szeretnek óvodába járni, nekik is szükségük van arra, hogy kicsit másmilyen legyen a nyár. Többet lehessenek a családdal, barátokkal, ha lehetőség van rá más környezetben. A nyári bezárás alatt erre lesz lehetőségük, hiszen a konyha felújítása miatt most hosszabb lesz ez az időszak.

Az év lezárásaként, a gyermeknaphoz

kapcsolódóan állatkerti kiránduláson vettünk részt. Ehhez a külön buszos utazás anyagi fedezetét egy magánszemély adományából tudtuk biztosítani. Vidám, tartalmas délelőttöt töltöttünk a pécsi állatkertben és büszkék voltunk az óvodásainkra, mert nagyon fegyelmezetten, az állatok nyugalmára és a többi látogatóra is tekintettel viselkedtek. Volt lehetőségük játszótérezésre is és jégkrémézással zártuk a programot.

Az évzáró rendezvényünkre végre a szülőkkel együtt kerülhetett sor. Ezen az eseményen kis ízelítőt adtunk az év során tanult dalos játékainkból és elbúcsúztattuk az iskolába induló nagycso-

portosainkat. Vendégül láttuk a családok mellett a fenntartó és az iskola képviselőit is. Az önkormányzat sátrakat biztosított számunkra a rendezvényhez és a zenei aláfestésről is gondoskodott, a konyha pedig harapnivalót, frissítőket készített az eseményre. Ismét nagyon büszkék lehetünk az óvodásainkra: csinosan, bátran, jókedvvel vettek részt a programban.

Mindenkinek köszönjük az egész éves együttműködését és tartalmas, pihentető nyarat kívánunk!

Ádám Tünde Anna óvodavezető/

Iskolai 2021/2022-es tanév zárása és a ballagás

2022. június 15-tel véget ért a tanév, június 18-án pedig elballagtak nyolcadikosaink és ünnepélyes keretek között sor került a tanévzáró ünnepségre is.



Az utolsó tanítási nap délutánján megható figyelmességben volt része a pedagógusoknak, dolgozóknak. A Bakonyai-, a Cserkúti-, Kővágószőlősi-, a és Kővágótöttösi Önkormányzatok **polgármesterei köszöntötték** a pedagógusokat Pedagógus Nap alkalmából. A **Tutti Gábor** vezette Diákönkormányzat nevében **Bakos Míra** 4. osztályos tanuló furulyajátéka, **Kovács Jenő** 3. osztályos kisdíák zongoradallamai és **Sándor Tibor** 8. osztályos tanuló gitározása örvendeztetett meg bennünket. A műsor után lelkesen és örömmel fogyasztottuk el a Tutti Gábor tanár úr és Balog Gergelyné Rozika által készített finom köcsögös babot. Köszönjük mindenkinek a figyelmességét!



Szombaton aztán elérkezett a várva várt ballagás, és tanévzáró. Szép számban tisztelték meg rendezvényünket a vendégek, ünneplő szülők és rokonok.

A ballagó gyerekeket a 7-es diáktársak nevében Vámos Virág búcsúztatta, majd tagintézmény-vezetőként emlékeztetem, s emlékeztem én is kedves, vidám eseményekre, mely az iskolai életük részét képezték. A versenyekre, a sikeres iskolai és önkormányzati szerepléseikre, az iskola falain belül megtörtént hétköznapi szösszenetekre.



Örömmel adtam át jutalmat szép tanulmányi eredményéért **Petrovics Dezső Dominik, Sándor Tibor és Eckl Zoltán 8-os** tanulóknak. Több éven át tartó támogató segítségnyújtásukat köszöntük meg **Babosné Sévő Andrea** anyukának és **Sándor Tibor** apukának.



A DÖK-ben végzett aktív munkájáért, közösségkovácsoló tevékenységéért jutalomban részesült még **Babos Tamara DÖK** vezető és **Haraszi Renátó** tanuló. A nyolcadikosok nevében Babos Tamara búcsúzott.

Kívánjuk ballagó diákjainknak, hogy céltudatos, álmaikat megvalósítani tudó ifjak, majd felnőttekké váljanak! Kívánjuk, hogy mindenki érje el a kitűzött célját, céljait!



Bízunk benne, hogy mindig büszkék lesznek arra, hogy a Kővágószőlősi Iskolába jártak!

A nyolcadikosok általános iskolai életük jelképes léggömb általi elengedése után, került sor az **ünnepélyes tanévzárásra**, ahol az idei tanév jelesebb programjai, rendezvényei és versenyeredményei hangzottak el.



A tanév kiemelkedő tanulmányi munkájáért könyv és oklevél jutalomban részesült **Bogdán Emília 2. osztályos kítőnő**, **Bogdán Martin 4. osztályos jeles tanuló**, valamint **Bárdos Liliána 2. osztályos**, **Illés Zsombor 3. osztályos tanuló**.

Szép tanulmányi eredményéért oklevélben részesült **Simon Zoltán 2. osztályos tanuló** is.

Közösségi munkájukért, példás magatartásukért oklevelet kapott még **Asztalos Noémi** és **Kalányos Dóra 4. osztályos diákok**.

Több szülőnek is oklevéllel, emléklappal köszöntük meg az iskoláért, osztályukért nyújtott támogatást. Továbbra is számítunk az segítőt együttműködésükre.

Az 1-2. osztályosok vidám műsora és Bakos Míra furulyajátéka örvendeztetett meg bennünket.

Köszönöm az iskolánkban dolgozó pedagógusoknak és egyéb dolgozóknak a kitartó, lelkiismeretes munkát, amit a gyerekekért és iskolánkért tettek! Számítok rájuk jövőre is!

Köszönöm a fenntartón kívül, a bennünket segítő Önkormányzatoknak, civil szervezeteknek, vállalkozóknak, a velünk együttműködő társintézmények dolgozóinak az egész éves közös gondolkodást és munkát!

A tanévzárás méltó keretet adott arra is, hogy két nyugdíjba vonuló kollégánktól elbúcsúzzunk.



Mikéné Berki Irén matematika-technika szakos tanár 40 éven át a Kővágószőlősi iskolában tanított. Sok osztály került ki a kezei közül, s soknak volt osztályfőnöke is. Mindig nagy figyelmet fordított osztályaiban a közösségformálásra. Nem csoda hát, hogy osztályai szerették, tisztelték, s bátran fordultak hozzá problémáikkal. Munkáját lelkiismeretesség, igényesség jellemezte. Kollégáival harmonikus kapcsolatot alakított ki, tudását szívesen megosztotta velük, mindig készen állt az együttműködésre. Elhivatottsága, emberi tartása példaértékű volt.



Másik búcsúzó kolléga **Varga Lászlóné, Erzsi néni, tanító néni**, aki bár nem a falujában kezdte a pályáját, de aztán 38 éven át a Kővágószőlősi Iskolában tanított nyugdíjazásáig. Az évek alatt volt alsós munkaközösség vezető, számtalan szakkört vezetett, táboroztatott a Balaton mellett, szervezett osztály-, és alsós kirándulásokat. Sokszor volt nehéz sorsú, problémás életű gyerekek osztályfőnöke. Rengeteg energiát, sok odafigyelést fektetett munkájába, mellyel a szülők, gyerekek elismerését, szeretetét vívta ki. Észrevételei, tanácsai mögött nagy szakmai tudás, pedagógiai tapasztalat és emberi bölcsesség húzódik, ezért hiteles volt minden megnyilvánulása. Életpályáját a színesség, a sokrétűség, pontosságra és tökéletességre való törekvés jellemezte.

Mind két kollégánót méltán érdemelte ki a „**Pedagógus Szolgálati Emlékérem**”, melyet **Villányiné Stáhl Márta** megbízott **intézményvezető** adott át.

A díjazott kollégáknak gratulálunk és kívánunk hosszú, tartalmas nyugdíjas éveket!

A diákoknak, pedagógus kollégáknak, dolgozóknak és szülőknek jó pihenést a szünidőre, és szabadságuk idejére, hogy kipihenten, élményekben gazdagon találkozassunk szeptember 1-én!

/Szabó-Papp Ágnes tagintézmény-vezető/



Baba – Mama klub hírei

Immáron több, mint kettő hónapja indítottuk el a baba-mama klubot településünkön. Hétről hétre változatos foglalkozásokon vehetünk részt, melyek alkalmával ismert vagy kevésbé ismert dalocskákat, mondókákat gyakorolhatunk és minden alkalommal ismételhetünk. Így azok számára is elérhetővé válnak, akik utólag csatlakoznak vagy nem tudnak minden foglalkozáson részt venni. Van szerencsénk megismerkedni fejlesztő, zenés versekkel, testet/lelket átmozgató gyakorlatokkal. Ezek pozitív hatásait mi sem bizonyítja jobban, hogy minden héten, nagy létszámban vagyunk jelen és érkeznek új érdeklődők is. A legnagyobb visszacsatolás leginkább az, amikor előadóink és a foglalkozásokon részt vevő anyukák/szülők olyan élményekkel és tapasztalatokkal gazdagodtak, amelyeket hasznosítani tudnak a mindennapokban. Gyermeknevelés, fejlesztés vagy épp az egészséges életmód fenntartásában szülést követően is.

Védőnőnk, Horváth Anita visszajelzése alapján "Olyan édesanyák számára nyújt lehetőséget, akik korábban nem tudtak gyermekeikkel közösségbe menni. Az első - néhány esetben sírással töltött- foglalkozások után, sokkal felszabadultabban viszonyultak a kicsik társaikhoz és az adott helyzethez, mint korábbi alkalmakkor. A klub lehetőség ad új versek és dalok megismeréséhez és tanulásához, változatos receptek megismeréséhez az egészséges táplálkozáshoz, mindezek mellett közösségkövacsoló ereje van."

Funkcionális pre- és postnatális trénerünk, Patak-Nyári Boglárka, aki nem csak a regenerációs foglalkozásokat tart, hanem édesanyaként, saját tapasztalatait, szakmai tudását osztja meg velünk.

"Mind anyukaként mind sportszakemberként nagyon hálás vagyok azért, hogy létrejött a baba-mama klub. Egy régóta dédelgetett álmot követve, pár éve költöztünk ide, és már a kezdetektől vágytam arra, hogy a helyi életbe, a helyiekhez szervesen kapcsolódni tudjak. A klub keretein belül nem csak helyi lakosként, anyukaként tudok csatlakozni a közösséghez, hanem mint pre- és postnatális tréner a tudásom legjavát adhatom a közösbé. A sport, a várandósság alatti testmozgás, ill. a szülés utáni regeneráció területén szerzett szaktudásomat, két évtizedes tapasztalatomat felajánlva elindult az első helyi szülés utáni regenerációs foglalkozás sorozat. Ezek a kis létszámú foglalkozások lehetőséget biztosítanak az anyukáknak arra, hogy egy a hétköznapiakba is beil-



leszhető, személyes igényekhez is igazított mozgásprogrammal regenerálódni tudjanak."

Édesanyák visszajelzése, akik állandó résztvevői a foglalkozásoknak:

"Még nem költöztünk ki Kővágószőlőszre, de nagyon jó hogy a klub miatt már most tudunk a kislányommal ismerkedni a helyi babákkal, anyukákkal."

"Mi Szentlőrincről költöztünk Kővágószőlőszre 1 éve. A covid miatt nem jártunk sehova. Most nagyon jó, hogy van ez a klub a gyerekek tudnak ismerkedni és mi felnőttek is meg ismerjük egy kicsit egymást. A gyerekeim imádnak járnival."

"Nagy vágyam, hogy gyermekemnek - akit egy világvárvány kellős közepén szültem meg- minden lehetőséget meg tudjak adni már a kezdetektől fogva. Ideértve a szocializálódást, tapasztalatszerzést is. A klubnak hála erre van lehetőségünk, amely mellett új dalokat, mondókákat is megismerhetünk. Mindezek mellett nekem, édesanyának is egy kis kikapcsolódás a megszokott mindennapokból."

Nagyon örülök, hogy elindult ez a klub"

"Mi 5 éve lakunk Kővágószőlőszön, Pécsről költöztünk ki az akkor 1 éves lánykámmal. Mivel mi aktív baba-mama klub, torna, zenés foglalkozás látogatók voltunk, ez itt akkor kezdetben nagyon hiányzott. Most a kisebbik lánykámmal már lelkes kővágószőlősi baba-mama klub látogatók lettünk, nagyon jó, hogy helyben van ilyen kezdeményezés."

"Az én gyerekeim nagyon szeretnek járnival, a közös játék, mondókázás, éneklés, szocializáció miatt nagyon hasznos és jó élmény nekik. És jó, hogy emiatt nem kell Pécsre beutózni, hanem itt van helyben. Én nagyon örülök ennek a kezdeményezésnek."

Ilyen és ehhez hasonló pozitív visszajelzések, élmények, tapasztalatok erősítik klubunk szervezését és visszacsatolást ad arra, hogy érdemes működnünk.

Facebook csoport: Baba-Mama Klub Kővágószőlősz

*/Szegedi-Jelasics Mirjana
Rendezvényi koordinátor +36706105052/*



Zsongorkő Baráti Körről - Juniális Terasz



Szeretettel üdvözlök mindenkit.

Remek időzítéssel, újszerű ötlettel állt elő az önkormányzat a múlt hétvégén. A Zsongorkő Fesztivál program részeként, hagyományteremtő szándékkal, rendezte meg a nyárindító *Juniális Teraszt*. Az időzítést azért említem, mert a *nyári napforduló* időszakára esett. A szervezők kiemelték, hogy jó alkalom ez arra, hogy az emberek a bezártság időszakára után kimozduljanak és minőségi időt töltsenek együtt barátokkal és akár új ismerősökkel is. Az országban gombamód nyílnak a sza-

badtéri rendezvényekre, találkozókra alkalmas ún. „teraszok”. Hál’ Istennek, nekünk is egy erre igen alkalmas helyünk - teraszunk van, amely ragyogóan bizonyított szombat. Színvonalas rendezvényt „hoztak össze” a szervezők – ígérik, hogy továbbiak követik majd. Szükség is van ezekre, mert jó kapcsolódási - barátkozási lehetőséget nyújtanak településünk minden rendű és rangú polgára számára - pl. egy pohár gyöngyöző fröccs mellett.

A *Zsongorkő Baráti Kör* a program részeként, az idei borverseny aranyérmes borainak megismertetésében vállalt szerepet. A borok bemutatása Var-

ga Géza szakavatott tolmácsolásában történt. Sikere volt a bemutatónak. Közérthetően, sajátos humorral fűszerezve ismertette a kóstolás menetét - mert hát minden érzékszervünk részt vesz ebben és más így, teli pohár cirfandlival a kezünkben tudni, hogy mire is érdemes figyelni, fokozva a kulináris élvezetet. Kóstoltattunk olaszrizlinget, rajnai rizlinget (idén „Pécs város bora” címet nyerte el) – sauvignon-t, rajnai-hárslevelű házasítást és szép cirfandlit, gyümölcsös ízű kékfrankos rozét és a peterdi Hóbor Pincészet nagyarany érmes illatos jázmin és erőteljes cabernet frank óborát. Kérdésre - végül megtudhattuk azt is, hogy a legnépszerűbb fröccsbor az olaszrizling és hogy a fröccs bizony hungarikum. A bemutatónk azzal megállapítással zárult, hogy a nyári melegben nincs is jobb, mint egy frissítő kisfröccs. Ebben maradtunk és a későbbiekben töltögettem is sorban a párás - laza italokat, hogy betölthessék feladatukat - jókedvre derítve a terasz vendégeit a kellemes nyári, kvaterkázós estében...

(megj. köszönet illeti Walkshöfer „Virágos” Ágit, a terasz körbe-körbe nyíló levenduláival színben is harmonizáló, ötletes dekorációért...)

/Szurcsik József/



Sportnap 2022

Június 4-én újra sportnap volt Kővágószőlőn, melyet a Kővágószőlői Sport Egyesület a Csipkebogyó Egyesülettel közösen szervezett. A napot szokás szerint a gyermekek futóversenyével indítottuk. A művelődési ház termében reggeltől folyamatosan zajlottak az asztalitenisz mérkőzések négy kategóriában. A napvitorlák alatt az udvaron ki lehetett próbálni a jógát és az alakformáló tornát is. Dél előtt a Pécs Városi Rendőrkapitányság jóvoltából ügyességi játékokon vehettek részt a gyermekek a betonos kispályán. Délután pedig Drüszler Ildikó óvodapedagógus, TSMT terapeuta tartott játékos mozgásfejlesztést szimbólumokkal. A különböző versenyszámok egész nap zajlottak, az egyes versenyeken az alábbi eredmények születtek:

Gyermek futóverseny (ovisok):

1. Solty Szófia
2. Bogdán Szófia
3. Simon Elizabet

Gyermek futóverseny (alsósok):

1. Simon Zoltán
2. Rácz Benedek
3. Bogdán Marcell

Gyermek futóverseny (felsősök):

1. Orsós Patrik
2. Bogdán Zoltán
3. Kiss Rómeó

Lengőteke:

1. Horváth Viktória
2. Gertner Márta
3. Solty Míra

Büntetődobó verseny (7-10 év):

1. Bogdán Dominik
2. Bogdán Marcell
3. Orsós Gábor

Büntetődobó verseny (11-14 év):

1. Eröss Máté
2. Guhr Péter
3. Lauer Olivér

Büntetődobó verseny (felnőtt):

1. Szundi Zsigmond
2. Bodor Anett
3. Nagy-József Katalin

Célpadobó verseny (ovisok):

1. Bogdán Szófia
2. Boros Norina
3. Kiss Kristóf Máté

Célpadobó verseny (7-10 év):

1. Lauer Roland
2. Tóth Martin
3. Bogdán Brenda

Célpadobó verseny (11-14 év):

1. Kiss Rómeó
2. Lauer Olivér
3. Guhr Péter

Célpadobó verseny (felnőtt):

1. Bodor Anett
2. Nagy-József Katalin
3. Nagy-József Lászlóné

Dekázó verseny (7-10 év):

1. Ádám Márton
2. Bogdán Dominik
3. Bogdán Marcell

Dekázó verseny (11-14 év):

1. Guhr Péter
2. Lauer Olivér
3. Orsós Patrik

Dekázó verseny (felnőtt):

1. Ádám László
2. Szundi Endre
3. Petrovics Dominik

Büntetőrúgó verseny (7 méter):

1. Tóth Martin
2. Hadnagy Szabolcs
3. Lauer Roland

Büntetőrúgó verseny (9 méter):

1. Lauer Olivér
2. Kiss Rómeó
3. Bogdán Zoltán

Büntetőrúgó verseny (11 méter):

1. Szundi Endre
2. Németh Barna
3. Orsós Patrik

Kapus különdíjak a gyönyörű védéseért: Orsós Gábor, Hadnagy Szabolcs,

Lauer Roland és Nagy-József László.

Asztalitenisz (gyermek):

1. Guhr Péter
2. Rácz Domonkos
3. Kiss Rómeó

Asztalitenisz (női):

1. Szárnyas Erika
2. Nagy-József Katalin
3. Székelyhidy Beatrix

Asztalitenisz (férfi):

1. Milbacher Róbert
2. Sárközy Norbert
3. Németh Barna

Asztalitenisz (páros):

1. Németh Barna/Sárközy Norbert
2. Nagy-József Katalin/Milbacher Róbert
3. Szárnyas Erika/Szilágyi Csaba

A napot kötélhúzással zártuk. Gratulálunk minden résztvevőnek!

Támogatóink, segítőkink voltak: Kővágószőlős Község Önkormányzata, Kővágószőlői Nyugdíjas Klub, Sampo Kft., Pécs Városi Rendőrkapitányság, COOP ABC és dolgozói, Mini Vegyes Bolt, Mini-Szili Bolt, Baricsné Molnár Beáta, Drüszler Ildikó, Bite Ilona, Kerti Zsófia, Bedőné Szücs Tünde, Gyulási-Mester Barbara, Bátor Józsefné, Simon Gyuláné, Horváth Tiborné, Gertner Márta, Gertner Ágnes, Petrik Bernadett, Bene Sarolta, Ifj. Ádám László, Kiss Béla, Tutti Gábor, Ulrich Zsolt.

Köszönjük segítőknek, támogatóinknak, hogy ez a nap létrejöhett! Jó volt a sok mosolygós arcot látni. Örülünk, hogy itt voltatok! Várunk titeket jövőre is!

/Nagy-József Kata/



**Nemzeti
Együttműködési
Alap**



Katolikus közösségi események, információk



Felföldi László megyéspüspök Úr látogatta meg egyházközségünket. A Főpásztor kinevezése óta több más programja mellett folyamatosan látogatja az egyházmegye közösségeinek tanácsosi testületét. A látogatás célja a találkozás, a személyes megismerkedés a közösségek vezetésével. Megérkezése után kíváncsi volt a plébánia épületére, valamint az elkészült építési beruházásra, amiről már több alkalommal kapott információt. A testület tagjaként egyesével bemutatkoztunk és elmondtuk ki mivel foglalkozik a közösségi munkát illetően. Nagyon elégedett volt, példaértékűnek nevezte a testület munkáját. Beszült a közösség építésének fontosságáról, kiemelte a Keresztény kaszinó programsorozatunkat, nagyon örült annak, hogy ezzel a templom falain kívülre visszük a közösségi életet. Arra hívta fel a figyelmünket, hogy több ilyen tevékenységre van szükség, bátorított a keresztény lakosság mind színesebb programokkal való megszólítására, melyhez segítséget is ajánlott. Az egyházmegye papságának létszáma és kora miatt csak megerősíteni tudta, hogy községünkben lakó plébános nem valószínűsíthető a közeli és a távoli jövőben sem, a plébánia oldallagos ellátása azonban megmarad. Nagy érdeklődést mutatott a település iskolája és hitoktatása iránt ebben is fejlődést kért és javasolt.



közösség építésének fontosságáról, kiemelte a Keresztény kaszinó programsorozatunkat, nagyon örült annak, hogy ezzel a templom falain kívülre visszük a közösségi életet. Arra hívta fel a figyelmünket, hogy több ilyen tevékenységre van szükség, bátorított a keresztény lakosság mind színesebb programokkal való megszólítására, melyhez segítséget is ajánlott. Az egyházmegye papságának létszáma és kora miatt csak megerősíteni tudta, hogy községünkben lakó plébános nem valószínűsíthető a közeli és a távoli jövőben sem, a plébánia oldallagos ellátása azonban megmarad. Nagy érdeklődést mutatott a település iskolája és hitoktatása iránt ebben is fejlődést kért és javasolt.



Beszült az egyházmegye által szervezett közösségépítő programokról, például a fiúkat, férfiakat, édesapákat és nagypapákat megszólító, hét helyszínhez kötődő férfialkalmazókról, amely nagy sikerrel és nagy létszámmal zajlik. A találkozón a férfi jellem kialakulásának háttérét vizsgálják az előadók, a fejlődés lehetőségét mutatják be az érdeklődőknek.

Kérésünkre a plébánia épület tetejének a jégkár utáni megjavításához anyagi támogatást ígért. Nagyon fontos kiemelni, hogy ennek hatására megmozdult az Egyházmegye építészeti szervezete, már meg is volt a vállalkozói bejárás készül az árajánlat és a biztosító által fizetett kártérítés, az egyházközségünk saját forrása, valamint az egyházmegye által biztosítható támogatásból a teljes tető kijavítható lesz, a beázások megszűnnek.



Nagyon örültünk a látogatásnak, a Püspök atya nagyon pozitív képet igyekezett vázolni a jövőt illetően, természetesen rámutatott arra, hogy ez csak a mi aktív közreműködésünkkel valósulhat meg!

Együtt ünnepeltük az Úrnapját községünkben. A korábban bevezetett körmenet, a járványkrízis elmúltával és a kedvező időjárás lehetőségét kihasználva ismét megtartásra került. Egy kis lelkes csapat előkészítette a négy külső helyszínt a plébániatemplom déli oldalán a fák alatt. Nagyon sok kerti virágot kaptunk Iván családtól és Cserkútról a Takács családtól, mi pedig a díszítésben vettünk részt. Az ünnep így a régi hagyományoknak megfelelően körmenettel teljesedett ki. Köszönet mindenkinek, aki hozzájárult a szép kialakításhoz és természetesen köszönet azoknak is akik eljöttek együtt ünnepelni!

Egyházközségünk ünnepre készül! A templomunk Búcsúját Szűz Mária látogatása Erzsébetnél - Sarlós Boldogasszony ünnepén 2022. július 2-án szombaton 11:00 óratkor mutat be szentmisét Dr. Simon-Wagner István atya a templomban. A szentmise után a plébánián agapét tartunk. Az eseményre szeretettel várunk mindenkit!

A szentmisék rendje nem változik, minden vasárnap 9:30 órakor várjuk a közösség tagjait szentmisére.

/Tarjányi Zoltán/

Hatalmas sikerű külföldi produkció

A hónapokig tartó előkészületek, megszámlálhatatlan telefonhívás, hetekig tartó megfelelő helyszín keresés, sok-sok egyeztetést és szervezést követően a Buzás Andor Művelődési Ház, valamint Kővágószőlős Község Önkormányzata nyerte el a jogot Said Mouhssine, marokkói cirkuszművész lélegzetelállító produkciójának bemutatására.

Said Mouhssine második, ROUTINE – A szokás hatalma című, magas színvonalú nemzetközi utcaszínház műsora Európa szerte, számos országban nagy sikert aratott, számos külföldi fesztivál tűzte műsorára ezt az előadást. Nyári programjában csak 3 hazai helyszínen, Budapesten, Pécsváradon és Kővágószőlős településeken került bemutatásra a produkció.

Said Mohussine egy sokoldalúan tehetséges cirkuszművész, szakterülete a kínai rúd, az utcai akrobatika. Rendező, színész, kaszkadőr. Pályafutása kezdete óta folyamatosan fejleszti önmagát és új dolgokat igyekszik megtanulni.

Said így foglalja össze előadásának lényegét: „Ezzel a műsorral reményt szeretnék adni mindazoknak a fiatalok-

nak, akik nem hisznek a saját életükben és a jövőjükben, ezért inkább a hálósobájukban maradnak mintsem ki-mozdulnának otthonról, hogy próbára tegyék magukat. Szeretném megmutatni, hogy újra és újra meg kell kísérle-niük tenni valamit, meg kell örizniük a reményt, hogy szembe tudjanak nézni a jövőjükkel, hogy harcoljanak az unalom ellen, amíg nem találnak valamit, ami célt adhat az életüknek. Meg kell próbálni-uk elindulni, hogy megteremtsenek, létrehozzanak valamit, még akkor is, ha az úton olykor elkerülhetetlen az akadályokkal való szembesülés. Ne hagyjuk, hogy a félelmeink tartsanak minket fogságban, s bár néha elbu-kunk, akkor is menjünk tovább az utunkon.”

Az előadás főhőse is így tesz. Látványos, akrobatikus gyakorlatokkal próbál küzdeni az unalom ellen, miközben megoldásokat keres a továbblépésre, mintha minden mutatvány végére valamelyest megtorné a szobája, a társadalma, az élete falait...



Ezek a falak a marokkói falakat is jelenthetik vagy bármely más társadalom falait és határait, amelyeket sokunk egy életen át nem tud átlépni, illetve a fejünkben lévő falakat, amelyek néha megtiltják, hogy előre menjünk és a legegyszerűbb megoldásokat találjuk meg az életünkben. "

A marokkói cirkuszművész a kővágószőlősi iskola udvaron megrendezett fellépését követően egyenesen a reptérre indult, mert a következő napon már másik európai helyszínen várták legalább akkora szeretettel és lelkesedéssel, mint Kővágószőlősen.

*/Ofodile Félix Dubem
Művelődési ház vezető/*

Eszterházy szárnyasragu



Hozzávalók 10 főre:
Vöröshagyma 2 fej
Étölaj 0,1 l

Csirkecomb filé 0,8 kg
Sárgarépa tisztítva 0,2 kg
Petrezselyemgyökér tisztítva 0,1 kg
Mustár 0,15 kg
Citrom (1 db leve)
Tejföl 0,3 l
Liszt 0,1 kg
Kristálycukor 0,05 kg
Őrölt babérlevél
Só
Fehérbors

Elkészítés:

A hagymát és a zöldségeket kockára vágjuk.
A hagymát a zsiradékban megpirítjuk,

hozzáadjuk a zöldségeket és a kockára vágott húst.

Sózzuk fűszerezzük, beletesszük a mustárt, a citromlevet, a cukrot, beállítjuk a pikánságát.

Takaréklángon rottyogatjuk, víz nem szükséges hozzá, a hús úgyis enged. Amikor a hús és a zöldségek megpuhultak, tejfölös habarással sűrítjük, kiforraljuk.

Tésztával tálaljuk.

Jó Étvágyat!

*/Hires Péter
ajánlásával/*

Impresszum:
Ingyenes önkormányzati lap
Megjelenik:
Nyomatásban 450 példányban
On-line: www.kovagoszolos.hu

Kiadja:
Kővágószőlős Község Önkormányzata
Kővágószőlős,
Rákóczi F. u. 34.

Felelős kiadó:
Sándor Tibor
Kővágószőlős
polgármestere
Felelős szerkesztő:
Rónai Tibor

